

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

——论学习贯彻党的二十大精神

人民日报评论员

奋进新征程，扬帆再出发。“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”党的二十大全面把握党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，明确提出新时代新征程中国共产党的中心任务，发出了为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的动员令。

百年来，我们党团结带领人民所进行的一切奋斗，就是为了把我国建设成为现代化强国，实现中华民族伟大复兴。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第四个五年规划，一以贯之的主题是把我国建设成为社会主义现代化国家。特别是进入新时代以来，党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富，成功推进和拓展了中国式现代化。这十年，以习近平同志为核心的党中央对新时代党和国家事业发展作出科学完整的战略部署，提出实现中华民族伟大复兴的中国梦，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。这十年，我们坚持和发展中国特色社会主义，推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展，不断丰富和发展人类文明新形态，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。今天，中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。实践充分证明，中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是创造人民美好生活、实现中华民族伟大复兴的康庄大道。这条道路符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得远。

习近平总书记在党的二十大报告中深刻阐述了中国式现代化的中国特色和本质要

求。我们要深刻认识到，中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。这是人口规模巨大的现代化，我国十四亿多人口整体迈进现代化社会，规模超过现有发达国家人口的总和，艰巨性和复杂性前所未有，我们坚持稳中求进、循序渐进、持续推进；这是全体人民共同富裕的现代化，共同富裕是中国特色社会主义的本质要求，我们坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点；这是物质文明和精神文明相协调的现代化，物质富足、精神富有是社会主义现代化的根本要求，我们不断促进物的全面丰富和人的全面发展；这是人与自然和谐共生的现代化，人与自然是生命共同体，我们坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路；这是走和平发展道路的现代化，我国不走一些国家通过战争、殖民、掠夺等方式实现现代化的老路，我们在坚定维护世界和平与发展上谋求自身发展，又以自身发展更好维护世界和平与发展。实践表明，中国式现代化扎根中国大地，切合中国实际，体现了社会主义建设规律，体现了人类社会发展规律，为人类实现现代化提供了新的选择。前进道路上，我们要深刻把握中国式现代化的本质要求，坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态，坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。前进道路上，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验，必须牢牢把握坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神的重大原则。要深刻认识到，只有坚持和加强党的全面领导，使党始终成为风雨来袭时全

心、共克时艰的磅礴力量；只有坚持中国特色社会主义道路，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，才能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中；只有坚持以人民为中心的发展思想，才能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民；只有坚持深化改革开放，才能把我国制度优势更好转化为国家治理效能；只有坚持发扬斗争精神，知难而进、迎难而上，才能依靠顽强斗争打开事业发展新天地。学习贯彻党的二十大精神，要全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则，深刻理解中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系，认识到前者是后者的理论支撑，从而深刻理解全面建设社会主义现代化国家战略布局的科学性和必然性，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处，奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时强调：“全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。中国式现代化是中国共产党和中国人民长期实践探索的成果，是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。”为了这一事业，无数先辈筚路蓝缕、披荆斩棘，进行了艰苦卓绝的奋斗。现在，我们已经实现了第一个百年奋斗目标，正意气风发向第二个百年奋斗目标进军。党的二十大就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署，蓝图已经绘就，号角已经吹响。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移改革、不变的决心，坚持中国特色社会主义道路、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，踔厉奋发、勇毅前行，我们一定能完成全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新的业绩，赢得更加伟大的胜利和荣光。

（新华社北京10月29日电
载10月30日《人民日报》）

港澳各界：在中共二十大精神引领下同心开创更美好未来

中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕和党的新一届中央领导机构产生，在香港特别行政区、澳门特别行政区引发热烈反响。港澳各界人士认为，中共二十大绘就了国家富强、民族复兴的宏伟蓝图，是一次具有里程碑意义的大会。他们表示，二十大为港澳“一国两制”实践行稳致远提供了根本遵循，为港澳实现更好发展指明了方向，港澳各界信心满怀，一定能在新时代新征程奋发有为、勇毅前行，同祖国人民一道书写新的辉煌篇章。

香港特区行政长官李家超表示，中国共产党走过了百年奋斗历程，又踏上了新的赶考之路。我们完全有信心有能力，在新时代新征程创造令人刮目相看的新更大奇迹。李家超说，二十大报告中对“一国两制”实践作出的论述及对涉港议题提出的要求，为香港进一步指明了发展方向，意义重大。

“随着二十大的胜利闭幕，伟大祖国正在迎来新的更好的发展，必将为澳门的发展进步提供更多宝贵的机遇。”澳门特区行政长官贺一诚表示，学习贯彻二十大精神是当前和今后一个时期的重要任务，澳门各界要认真学习、准确理解、坚决贯彻二十大精神，把二十大决策部署转化为实际行动，谋划推进新时代澳门发展。

香港《文汇报》社评表示，二十大报告对港澳工作的精辟论述，充分体现了中央对“一国两制”事业的高度重视和全力支持；新一届特区政府公布的首份施政报告，积极响应二十大报告精神，展现施政新风和担当作为。全港各界要认真领会贯彻二十大精神，同心协力把施政报告的新蓝图落实到位，写好香港治世兴的新篇章。

《澳门日报》社论指出，正是因为有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，全党才有“定盘星”，全国人民才有“主心骨”，中华民族号巨轮才能在面对惊涛骇浪时行稳致远。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，相信在以习近平同志为核心的党中央领导下，中国定能战胜一系列严峻挑战，创造新的历史伟业。

党的二十届一中全会选举产生了新一届中央领导机构。香港民建联、工联会、新民党、经民联、自由党等政团纷纷表示，有习近平总书记作为中共中央的核心、全党的核心掌舵领航，国家和香港的明天一定会更美好。

“本次大会向全世界展示了一个有担当、有信念、人民至上的中国共产党，为中国式现代化指明了

发展方向，引领着全国各族人民朝着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标不断前进。”全国人大常委会委员、香港再出发大联盟秘书长谭耀宗表示，希望香港各界能团结一致，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，齐心协力确保“一国两制”实践行稳致远。

香港全港各区工商联永远名誉会长耿国华表示，习近平总书记在二十大以及在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面会上的重要讲话，充分展现了大党大国领袖真挚的为民情怀。相信香港的发展会随着二十大圆满落幕踏上新里程。全港工商从业者要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，主动肩负历史使命，为香港开辟新空间、创造新机遇。

澳门大学政治经济学与公共政策教授盛力表示，二十大报告提出的一系列重要论述以及大会通过的党章修正案，充分体现了中央坚持“一国两制”制度安排的意志和决心，以及对港澳同胞的关怀和支持，必将为港澳未来发展注入新的发展动力。

全国政协委员、香港特区行政会议成员陈清霞表示，二十大报告系统阐述坚持和完善“一国两制”新理念新思想新战略，为港澳工作提供了根本遵循。

香港中华出入口商会会长林龙安表示，二十大规划了中国式现代化高质量发展的宏伟蓝图，香港乘国家发展的东风，乘势而上，经济将会升级换代，民生忧患也将获得更好的解决。香港金融界、工业界、科技界应深入学习二十大精神，了解香港在国家发展中的新定位，在全力参与以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的同时，借助国家给予的黄金机遇，为香港寻求更大发展空间。

粤澳工商联会创投基金委员会主任姚锦程说，二十大精神指引澳门企业尤其是科技企业以更十足的干劲，投身支持澳门经济适度多元发展、更好融入国家发展大局的事业中来。下一步，粤港澳工商联会将贯彻大会精神，积极推动打造横琴粤澳“一带一路”产业“加速器”，也希望越来越多的港澳创科企业以主人翁姿态参与粤港澳大湾区建设，为民族复兴贡献力量。

新华社记者（据新华社香港／澳门10月29日电）

青岛市公安局长崂山分局交通警察大队 青岛市崂山区城市管理局 通告

因海尔路银川东路交通枢纽工程施工需要，自2021年12月6日起占用海尔路(同安路至苗岭路)、银川东路(山东头路至深圳路)部分车行道及人行道半封闭施工，延长至2023年12月31日。

施工单位应在施工路段前后设置交通警示标志，现场设置安全员，途经施工路段行人、车辆安全通过，规范施工，避免噪音扰民。

特此通告

2022年10月25日

青岛经济技术开发区管委规划建设部关于青岛中盛世佳置业有限公司新城学府项目建筑方案变更批前公告的通告

为加强公众参与，发挥公众在我区规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对青岛中盛世佳置业有限公司新城学府项目建筑方案变更情况进行批前公告，欢迎社会各界提出意见和建议，现将有关事项通告如下：

一、公示项目基本情况：
建设单位：青岛中盛世佳置业有限公司
建设项目：新城学府项目
建设地点：王台街道环台南路北、王台东路北
公告阶段：建筑立面变更
变更内容：3#楼人才公寓建筑西立面变更，取消原有装饰性玻璃幕墙。

二、公告地点：
公告地点：项目建设现场/台南路11—9号新城学府接待中心、黄岛区黄河西路88号青岛开发区行政审批服务中心一楼大厅及青岛经济技术开发区网站(<http://gda.qingdao.gov.cn/>)

投票地点：台南路11—9号新城学府接待中心及黄岛区黄河西路88号青岛开发区行政审批服务中心一楼大厅

请在公告期间到上述公告地点查看该项目详细介绍，并按相关规定填写意见和建议并到指定投票点进行投票。意见票附证明相关利害人身份的房地产权证复印件或购房合同复印件及身份证复印件，否则意见票无效。

如需咨询可拨打联系电话：开发区规划建设部 8698747；建设单位 83130388。

三、公告时间：2022年11月1日至2022年11月7日

2022年10月29日

2022年10月29日